2019-2020学年人教版小学四年级上册期中考试数学试卷
一．填空题（共12小题，满分24分，每小题2分）
1．（2分）填上合适的单位：
①一瓶矿泉水约500　   　； ②一支铅笔长1.8　   　：③一个橡皮擦的体积约5　   　．
2．（2分）在横线上填上合适数字．
1L＝　   　ml
2800ml＝　   　L
70dm3＝　   　cm3
3．（2分）在算式□12÷53中，要使商是两位数，□最小填　   　；要使商是一位数，□最大填　   　．
4．（2分）□28÷7，要使商是三位数，□中最小填　   　，要使商是两位数，□中最大填　   　．
5．（2分）在□36÷4这个算式中，如果商是两位数，□里最大能填　   　；如果商是三位数，□里最小要填　   　．
6．（2分）一瓶饮料250毫升，　   　瓶是1升．
7．（2分）把67﹣25＝42，42÷3＝14合并成综合算式是　   　．
8．（2分）下面是小明做的三道题．请你给小明检查一下，对的打“√”，错的请你给小明讲明白．
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9．（2分）甲、乙两人共有邮票84张，如果甲给乙6张，两人的邮票张数就一样多．甲原来有邮票　   　张，乙原来有邮票　   　张．
10．（2分）把1～99号卡片按顺序发给小军、小亮、小婷、小刚四位同学，第41号卡片应发给　   　，这99张卡片发光后，小刚拿到了　   　张卡片．
11．（2分）三个数的平均数是40，其中的两个数分别是20和30，另一个数是　   　．
12．（2分）明明在计算除法时，把除数23误写成了32，结果得到商18还余12，你能算出正确的结果吗？
二．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
13．（1分）甲数是31，乙数是11，把它们的和平均分成7份，每份是6．　   　（判断对错）
14．（1分）一个除法算式的被除数和除数都乘以2以后，商是12，那么原来的商是6．　   　．（判断对错）
15．（1分）三位数除以一位数，商一定是三位数　   　．（判断对错）
16．（1分）站在一个位置上观察物体，最多可能看到4个面．　   　（判断对错）
17．（1分）小明的语数均分大于小亮，小明语文一定比小亮高．　   　．（判断对错）
三．选择题（共6小题，满分6分，每小题1分）
18．（1分）把自己的一只拳头伸进水里，溢出的水（　　）
A．大于1升
B．大于1毫升，小于1升


C．小于1毫升
19．（1分）从一个体积是30立方厘米的长方体木块中，挖掉一小块后（如图），它的表面积（　　）
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A．和原来同样大
B．比原来小


C．比原来大
D．无法判断
20．（1分）小刚在计算除法时，把除数36写成了63，结果得到的商是2还余18，正确的商应是（　　）
A．3
B．4
C．5
21．（1分）下列两个数相乘最接近1200的是（　　）
A．489×3
B．148×9
C．621×2
D．489×9
22．（1分）三位数除以一位数，余数是7，除数可能是（　　）
A．9
B．7
C．5
23．（1分）某居民大院统计本月份每户用电情况，其中用电40度的有3户，用电50度的有4户，用电32度的有5户，则平均每户用电（　　）
A．47度
B．40度
C．42度
D．42.5度
四．计算题（共3小题，满分27分）
24．（8分）口算 
	25+53＝
	70﹣46＝
	57+23＝
	58+120＝

	41×2＝
	42÷7＝
	213×3＝
	102×4＝


25．（13分）用竖式计算并验算
876÷3＝
375÷7＝
842÷6＝
26．（6分）计算下面各题，能简算的要简算．
1.25×3.9×0.8   
63.4÷2.5÷0.4     
0.8×6.8﹣0.8×3.8    
202×0.15．
五．操作题（共2小题，满分11分）
27．（6分）画出下列图形从前面、上面、左面看到的形状．
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28．（5分）分析统计图．
（1）先把统计图补充完整．
（2）平均每年增长　   　人．
（3）2018年近视人数是2013年的　   　倍．
（4）近视人数有什么变化？你有什么想说的？
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六．应用题（共6小题，满分27分）
29．（4分）2位老师带着66名同学一起去公园划船，每条船最多坐6人，至少要租多少条船？
30．（4分）科学家研究表明，10000平方米的森林在生长季节每周可吸收6.3吨二氧化碳．城市森林公园有60000平方米森林，7月份这片森林一共可以吸收多少二氧化碳？
31．（4分）学校食堂运来175千克大米，吃了5天正好吃完．平均每天吃多少千克？
32．（5分）松江小学要植树748棵，已经植了3小时，平均每小时植96棵．其余的要4小时植完，平均每小时要植树多少棵？
33．（5分）下表是王玉明家2014年上半年电费开支情况统计表，可是不小心被墨水弄污了．你知道被墨水弄污的数字是几吗？
	月份
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	平均

	电费（元）
	46
	54
	5
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34．（5分）汽车运输队装运一批水泥，第一天有6辆卡车，共运690袋，第二天有5辆卡车，平均每辆卡车装运104袋，这两天平均每辆卡车装运多少袋？
参考答案与试题解析
一．填空题（共12小题，满分24分，每小题2分）
1．【解答】解：①一瓶矿泉水约500 毫升；
②一支铅笔长1.8 分米；
③一个橡皮擦的体积约5 立方厘米．
故答案为：毫升，分米，立方厘米．
2．【解答】解：（1）1L＝1000ml
（2）2800ml＝2.8L
（3）70dm3＝0.07cm3．
故答案为：1000，2.8，0.07．
3．【解答】解：（1）被除数的前两位组成的数字□1≥53商才是两位数，那么：
61＞53，71＞53，81＞53，91＞53；
即□可以填：6、7、8、9，其中最小的是6；
（2）被除数的前两位组成的数字□1＜53商才是两位数，那么：
51＜53，41＜53，31＜53，21＜53，11＜53；
即□可以填1，2，3，4，5，其中最大的是5．
故答案为：6，5．
4．【解答】解：（1）要使□28÷7的商是三位数，
除数7要小于或等于被除数百位上的数，
□中可以填7、8、9，
所以□中最小填7；
（2）要使□28÷7的商是两位数，
除数7要大于被除数百位上的数，
□中可以填1、2、3、4、5、6，
所以□中最大填6．
故答案为：7，6．
5．【解答】解：要使□36÷4的商是两位数，□＜4，□里最大填3．
要使商是三位数，□≥4，□最小填4；
故答案为：3，4．
6．【解答】解：1升＝1000毫升
1000÷250＝4（瓶）
答：4瓶是1升．
故答案为：4．
7．【解答】解：把67﹣25＝42，42÷3＝14合并成综合算式是 （67﹣25）÷3．
故答案为：（67﹣25）÷3
8．【解答】解：（1）×；
改正：
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（2）×；
改正：
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（3）√．
9．【解答】解：（84﹣6×2）÷2
＝（84﹣12）÷2
＝72÷2
＝36（张）
84﹣36＝48（张）
答：甲原来有邮票48张，乙原来有邮票36张．
故答案为：48，36．
10．【解答】解：41÷4＝10（组）…1（张）
第41号卡片应发给第5组的第1个同学，是小军；
99÷4＝24（组）…3（张）
余下的3张中小刚没有得到卡片，所以小刚拿到了24张卡片；
答：第41号卡片应发给小军，这99张卡片发光后，小刚拿到了24张卡片．
故答案为：小军，24．
11．【解答】解：40×3﹣20﹣30
＝120﹣20﹣30
＝70
答：另一个数是70．
故答案为：70．
12．【解答】解：32×18+12＝588
588÷23＝25…13；
答：正确的商是25，余数是13．
二．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
13．【解答】解：（31+11）÷7
＝42÷7
＝6
每份是6，原题说法正确．
故答案为：√．
14．【解答】解：一个除法算式的被除数和除数都乘以2以后，商是12，那么原来的商是12．
所以题干的说法是错误的．
故答案为：×．
15．【解答】解：被除数百位上的数字和一位数比较大小，百位上的数字比一位数大或相等商就是三位数，
比一位数小，商就是两位数；所以商可能是两位数也可能是三位数．
故答案为：×．
16．【解答】解：根据题意，站在一个位置上观察物体，最多可能看到3个面，
故判断错误．
故答案为：×．
17．【解答】解：小明的语数均分大于小亮，小明语文可能比小亮高；也可能小亮低，所以不能判断小明和小亮的语文成绩谁高谁低，所以小明的语数均分大于小亮，小明语文一定比小亮高说法错误．
故答案为：×．
三．选择题（共6小题，满分6分，每小题1分）
18．【解答】解：将你自己的一只拳头慢慢地伸进装满水的脸盆中，溢出来的水大于1毫升，小于1升．
故选：B．
19．【解答】解：因为挖掉一小块后，对于这个图形是在长方体的顶点上挖掉的，
减少的面与增加的面个数是相等的都是3个，
所以长方体的表面积没发生变化．
故选：A．
20．【解答】解：当除数是63时，根据除法各部分间的关系求出被除数是：
2×63+18＝144
所以144÷36＝4
答：正确的商是4．
故选：B．
21．【解答】解：489×3≈500×3＝1500
148×9≈150×9＝1350
621×2≈600×2＝1200
489×9≈500×9＝4500
观察算式发现621×2的乘积最接近1200．
故选：C．
22．【解答】解：在有余数的除法中，余数小于除数，余数为7，除数可能是8或9，
选项A符合题意．
故选：A．
23．【解答】解：（40×3+50×4+32×5）÷（3+4+5）
＝（120+200+160）÷12
＝480÷12
＝40（度）；
答：平均每户用电40度．
故选：B．
四．计算题（共3小题，满分27分）
24．【解答】解：
	25+53＝78
	70﹣46＝24
	57+23＝80
	58+120＝178

	41×2＝82
	42÷7＝6
	213×3＝639
	102×4＝408


25．【解答】解：*876÷3＝292
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验算：
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375÷7＝53……4
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验算：
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842÷6＝140…2
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验算：
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26．【解答】解：（1）1.25×3.9×0.8 
＝1.25×0.8×3.9
＝1×3.9
＝3.9
（2）63.4÷2.5÷0.4 
＝63.4÷（2.5×0.4）
＝63.4÷1
＝63.4
（3）0.8×6.8﹣0.8×3.8 
＝0.8×（6.8﹣3.8）
＝0.8×3
＝2.4
（4）202×0.15
＝（200+2）×0.15
＝200×0.15+2×0.15
＝30+0.3
＝30.3
五．操作题（共2小题，满分11分）
27．【解答】解：画出下列图形从前面、上面、左面看到的形状：
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28．【解答】解：（1）
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（2）（35﹣5）÷（18﹣13）
＝30÷5
＝6（人）
（3）35÷5＝7
（4）答：从统计图中发现，近视人数逐年增加；我们应该保护视力，健康生活．（答案不唯一）
故答案为：6，7．
六．应用题（共6小题，满分27分）
29．【解答】解：66+2＝68（人）
68÷6＝11（条）…2（人）
11+1＝12（条）
答：他们至少要租12条船．
30．【解答】解：60000÷10000×6.3×
[image: image16]
＝6×
[image: image17]
＝6×27.9
＝167.4（吨）
答：7月份这片森林一共可以吸收167.4吨二氧化碳．
31．【解答】解：175÷5＝35（千克）．
答：平均每天吃35千克．
32．【解答】解：（748﹣96×3）÷4
＝（748﹣288）÷4
＝460÷4
＝115（棵）
答：平均每小时要植树115棵．
33．【解答】解：48×6﹣（46+54+48+42+45）
＝288﹣235
＝53（元）
答：被墨水弄污的数字是3．
34．【解答】解：（104×5+690）÷（6+5）
＝（520+690）÷11
＝1210÷11
＝110（袋）；
答：这两天平均每辆卡车装运110袋．
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